

Ζητούνται ταλαντούχοι για δήμαρχοι στο ΠΑΣΟΚ

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Πρώιμους «πονοκεφάλους» προκαλεί στη Χαριλάου Τρικούπη η προοπτική των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών το φθινόπωρο του 2002, καθώς οι συνθήκες που τείνουν να διαμορφωθούν σε τοπικό επίπεδο, αλλά και στο εσωκομματικό πεδίο, σε καμία περίπτωση δεν προοιωνίζονται θετικά αποτελέσματα για το ΠΑΣΟΚ.

Μεγάλα «αγκάθια»

Στη Χαριλάου Τρικούπη εντοπίζουν τρία μεγάλα «αγκάθια» που θα κληθεί να αντιμετωπίσει το κυβερνών κόμμα, πέραν βεβαίως του γνωστού προβλήματος των «ανταρτών» υποψηφίων, που κατέρχονται στις εκλογές χωρίς να έχουν πάρει το κομματικό κρίσμα.

Το πρώτο σχετίζεται με την αδυναμία του κομματικού μηχανισμού να παρέβη ουσιαστικά στις τοπικές κοινωνίες. Παρά τις προσπάθειες του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κ. Σκανδαλίδη και του υπεύθυνου Οργανωτικού Μ. Νεονάκη, η κομματική μηχανή του ΠΑΣΟΚ παραμένει σε μεγάλο βαθμό αποτελεσματώμενη, καθώς επί της ουσίας κανένα από τα κορυφαία στελέχη δεν επιθυμεί την ισχυροποίησή της, αφού μπορεί να αποτελέσει «αστάθμητο παράγοντα» όταν αρχίσει η κούρσα της διαδοχής του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη.



Στην Αθήνα, ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κ. Σκανδαλίδης εμφανίζεται ως η μόνη ικανοποιητική επιλογή για το κυβερνών κόμμα.

Το δεύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στην απροθυμία πολλών στελεχών του ΠΑΣΟΚ να κατέλθουν ως υποψήφιοι με επίσημο κομματικό κρίσμα, αφού επιδιώκουν τη συσείρωση ευρύτερων δυνάμεων, την οποία καθιστά ανέφικτη η πολεμική μεταξύ του κυβερνώντος κόμματος και του ΣΥΝ. Και το τρίτο αφορά την αντίδραση πολλών νομαρχών στην τήρηση του κομματικού «ασυμβίβαστου» που έχει τεθεί για την ενίσχυση της ανανεώσης και προβλέπει ότι όσοι έχουν εκλεγεί δύο φορές δεν μπορούν να διεκδικήσουν και τρίτη θητεία.

Εν μέσω των παραπάνω προβλημάτων, έχουν αρχίσει εν τώ μεταξύ, οι διεργασίες

για τους υποψηφίους στους τρεις μεγάλους δήμους, της Αθήνας, του Πειραιά και της Θεσσαλονίκης.

Στην Αθήνα, ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κ. Σκανδαλίδης εμφανίζεται ως η μόνη ικανοποιητική επιλογή για το κυβερνών κόμμα, αν και ορισμένοι δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης να κάνει την έκπληξη και να συναντήσει στην από κοινού υποστήριξη από τα δύο μεγάλα κόμματα της κ. Γιάννας Αγγελοπούλου.

Στον Πειραιά

Στον Πειραιά, ως η πλέον κατάλληλη λύση εμφανίζεται ο βουλευτής Π. Φασούλας, που πάντως δεν έχει αποσα-

φηνίσει επί του παρόντος τις προθέσεις του.

Επίσης, ακούγονται τα ονόματα του έτερου βουλευτή της Α΄ Πειραιώς Μ. Μπετενιώτη, αλλά και του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδη.

Τέλος, με τη δημαρχία στη Θεσσαλονίκη «φλερτάρει» ο βουλευτής Σπ. Βούγιας αν και η υποψηφιότητά του εκτιμάται πως θα πυροδοτήσει αντιδράσεις στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, αλλά και από τον ΣΥΝ. Παράλληλα, για το Δήμο συζητούνται τα ονόματα της κ. Χρύσας Αράπογλου, που εξελέγη βουλευτής αλλά εξέπεσε του αξιώματος έπειτα από ένσταση, καθώς και του νυν νομάρχη κ. Παπαδόπουλου.